



外交部发言人21日在例行记者会上回答相关提问时表示： 有关国家应立即停止以任何形式 插手干预香港事务、干涉中国内政

新华社北京12月21日电 针对“五眼联盟”外长、七国集团外长及欧盟外交与安全政策高级代表分别就香港特区第七届立法会选举发表声明一事，外交部发言人赵立坚21日在例行记者会上回答相关提问时说，中方对此表示坚决反对和强烈谴责，有关国家应立即停止以任何形式插手干预香港事务、干涉中国内政。

“针对个别西方国家相互勾连，对香港特区第七届立法会选举说三道四，对香港民主法治指手画脚，粗暴干涉中国内政，中方表示坚决反对和强烈谴

责。”赵立坚说。

他说，完善香港特区选举制度是全面准确贯彻“一国两制”方针、全面落实“爱国者治港”原则、确保香港民主沿着正确轨道向前发展的必要之举。刚刚结束的香港特区第七届立法会选举是落实新选举制度的一次成功实践，是发展符合香港实际情况、具有香港特色民主制度的重要跨越。选举过程公平、公正、公开、安全、廉洁，选民各项民主权利得到充分尊重和保障。

赵立坚指出，在英国殖民统治下，香港没有任何民主可言，香港居民从未享有真正的民主、人权和自由，但从来没有哪

个所谓“民主”国家就此表达过关切。“在香港民主形式不断丰富发展、民主质量不断改善提升的时候，个别西方国家却跳出来，大言不惭地就中国一个地方行政区域的民主选举表达所谓关切，颐指气使地攻击指责香港的民主和法治，这充分暴露出他们的虚伪嘴脸和搞乱香港、遏制中国发展的险恶用心。”

赵立坚说，有关国家应该正视香港已回归中国24年的现实，恪守国际法和国际关系基本准则，立即停止以任何形式插手干预香港事务、干涉中国内政。任何妄想破坏香港繁荣稳定的行径都将注定失败。

中方决定对美方有关人员 进行对等反制

新华社北京12月21日电 针对美方依据美国内法，借口所谓“新疆人权”问题，对中方官员进行非法制裁，外交部发言人赵立坚21日说，有关行径严重干涉中国内政，严重违反国际关系基本准则，严重损害中美关系，中方对此坚决反对，强烈谴责，决定依法进行对等反制。

赵立坚在当日例行记者会上回答有关提问时说，针对美方上述错误行径，中方决定依据反外国制裁法进行对等反制，自即日起对美国国际宗教自由委员会主席马恩扎、副主席特克尔、委员巴尔加娃、委员卡尔实施相应反制。措施包括禁止上述人员入境中国（包括内地和香港、澳门），冻结其在华财产，禁止中国公民和机构同其交易。

“必须指出，新疆事务纯属中国内政，美方没有权利、没有资格横加干涉。美方应撤销所谓制裁，停止干涉新疆事务和中国内政。中方将视形势发展作出进一步反应。”赵立坚说。

为什么说这场选举不容造谣抹黑？

历史将记住这个时刻。香港特别行政区第七届立法会选举结果20日揭晓，超过130万香港选民用自己的选票从153位候选人中最终选出90位当选人。这是“爱国者治港”落地生根的新起点，这是香港的民主发展的新篇章，这是推动香港迈向更好明天的磅礴力量。

这场选举是一个新里程碑——香港民众用实际行动粉碎了一些外部势力针对选举的谎言与污蔑，反映了整个香港社会思安思定、拒绝反中乱港势力干涉的集体民意和人心所向。这场选举是香港走向良政善治的新起点——某些西方政客和乱港分子越是想搞乱香港，中国政府和包括广大香港人民在内的14亿多中国人民越是有决心让香港恢复秩序，走上持久稳定的发展道路。

一场载入香港史册的成功选举

19日，香港特区第七届立法会选举投票日。这是载入香港史册的关键一天。清晨的天气透着寒意，但在很多投票站，不少市民在8时30分投票开始之前就早早前来，排着队等候投票。

新冠肺炎疫情依然困扰香港，但超过130万香港选民担着疫情严峻之风险，冒着气温下降之不便，蔑视外部别有用心势力之破坏，走向一个个投票站。

在港岛民生书院投票站，50多岁的吴先生和儿子一起来投票。吴先生说，香港当前最重要的是解决民生问题，房屋、医疗、教育是重中之重，这关乎市民的切身利益。

此次选举显示，无论是参选人还是广大选民，都十分关注民生和发展议题。香港社会已形成共识：发展才是解决香港各种问题的金钥匙。香港选民对良政善治的迫切期待是踊跃投票的推动力之一，体现了广大民众对新一届立法会充满信心。

“我投票是为了选择一批能让香港变得更好的人……我是个爱国者，我只是希望和平与稳定，有好的生活。”美联社报道中引用的一位选民的话语，说出了绝大多数香港市民的心声。法新社援引在中环排队投票的一个65岁选民的话说：“中国干得很棒”，一些年轻人对投票不感兴趣是被外国政客与媒体误导。

此次立法会选举是在香港由乱转治、由治及兴关键时期举行的十分重要的选举，对落实“爱国者治港”原则具有重要里程碑意义。

美西方诋毁抹黑站不住脚

美英等西方国家在此次立法会选举



12月19日，在位于香港湾仔的投票站，选民在排队准备投票。新华社发

前，通过举办所谓“民主峰会”、发表“香港问题半年报告”等，大肆抹黑新选举制度，怂恿支持其豢养的反中乱港分子扰乱选举秩序，颠倒黑白，肆意诋毁。这些卑劣行径，不过是其刻意制造“舆论陷阱”、粗暴干涉中国内政的故伎重施。

选举投票期间，一些外国主流媒体投入了巨大力量，展现了“报道热情”，路透社、美联社、法新社等纷纷滚动发稿，在貌似客观报道的背后，纠缠于投票率、代表性等议题，把“有色眼镜”的成色发挥到极致。

我们其实无意对比，但若真要说这个，美英等国地方选举投票率之低迷让人印象深刻。根据美国波特兰州立大学跟踪地方选举的项目“谁为市长投票”2016年统计结果，美国地方选举投票率“低得可怜”。美国最大30个城市中，有10个城市选举投票率不足15%，其中迈阿密不足12%，拉斯维加斯9%，沃思堡6%，达拉斯6%。据美国纽约市选举委员会数据，2021年11月举行的纽约市选举投票率只有21%。

英国地方选举投票率更是惨淡。在2019年英格兰地方选举中，赫尔市一些选区投票率为12.7%，格洛斯特郡一些选区投票率为12.1%。据英国媒体报道，选民之所以对参与地方选举意愿不足，是因为感到“政治和人民的生活缺乏联系”。

若要谈代表性，美西方更是在扯谎。“在政界，有两样东西很重要，第一是金钱，第二个我就不记得了。”这是100多年前帮助威廉·麦金利赢得两次总统选举的竞选专家马克·汉纳的“经验之谈”。与一个多世纪前相比，当今美式民主的金钱政治本质并无任何改变。

美式民主，金钱至上，权力来自金钱，服务于金钱。动辄上亿美元竞选经费，岂是普通劳工阶层所能试水？美国政客口中所谓“自由、民主、人权”，不过是精英阶层借以维护自身特权的遮羞布。普通民众被精心设计、充满暗箱操控的政治机制蒙蔽与限制，被排斥在权力体系之外，而精英阶层则凭借财富，通过竞选捐款、政治游说、政商“旋转门”等种种手段左右公共政策和利益分配。所谓的当选者，不过是权贵阶层、利益集团的代理人而已。

民主不民主，关键要看是不是真正做到了人民当家作主，能不能真正解决人民需要解决的问题。

此次香港立法会选举，当选人中既有土生土长的香港人，又有讲普通话的“港漂”；既有经验丰富的资深参政者，又有冲劲满满和创新力强的“80后”；职业背景更是丰富多彩，有商人、学者、律师、教师、会计师、医生、宗教人士等等。当选者均衡多样，背景之丰富前所未有，充分显示了新选举制度的广泛代表性，彰显了新选举制度的均衡参与性，体现了新选举制度的最大开放包容程度。

一些西方政客和乱港分子越是想搞乱香港，中国政府和包括广大香港人民在内的14亿多中国人民越是有决心让香港恢复秩序，走上持久稳定的发展道路。随着香港国安法实施、完善香港选举制度等有力措施的落地，“爱国者治港”日益成为香港社会共识，香港社会秩序也在日益重回正轨。此次立法会选举的平稳有序进行表明，美西方的抹黑诋毁不会得逞，美西方的破坏干扰不会得逞，美西方的乱港制华“大计”不会得逞。 据新华社

教育部： 学科类校外培训机构 已压减超八成

记者21日从教育部新闻发布会获悉，“双减”政策实施以来，校外培训治理工作取得了明显进展，学科类培训大幅压减，目前线下校外培训机构已压减83.8%，线上校外培训机构已压减84.1%。

教育部校外教育培训监管司相关负责人表示，留下的校外培训机构一部分转为非营利性机构，实行政府指导价，为人民群众提供公益服务；不适合“营转非”的将被进一步注销。

在校外学科类培训大幅压减的同时，校内服务有效提升，课后服务全面铺开。教育部基础教育司司长吕玉刚介绍，99%以上的学校制订了比较完善的作业管理办法，建立了作业公示制度，学校作业总量和时长调控基本达到了规定要求。在规定时间内完成书面作业的学生占比由“双减”前的46%提高到目前的90%以上。99.6%的学生家长反映，本学期教师没有再给家长布置作业或要求家长批改作业。各地各校普遍开展了课后服务，课后服务项目质量有效提升。

吕玉刚说，学校普遍更加重视提高课堂教学质量，完善教学管理规范，改进教学方式方法，提高课堂教学效率。绝大多数学校做到了起始年级“零起点”教学，注重做好幼小衔接、小初衔接。普遍建立了学习困难学生帮扶制度，保障学生学业质量。

据介绍，为巩固“双减”成果，教育部将进一步强化学校教育主阵地作用，持续深入推动校外培训治理落地见效。 据新华社